
Generalforsamling i Ansager & Omegns Jagtforening  
Fredag den 25.juni. 2021 kl.19.00 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent.  

    -   Finn Pedersen blev valgt. 

Dirigenten spurgte forsamlingen om de kunne acceptere at det kun var annonceret i 3 

uger i stedet for de normale 4 uger som vedtægterne siger, pga. Coronaen. 

Det accepterede forsamlingen. 

1.1. Valg af protokolfører.  

- Steen Pedersen blev valgt. 

1.2. Valg af stemmetællere.  

- Ole Nielsen og Maria Hansen blev valgt 

2. Formandens beretning om foreningens virke.  

     -  Bo startede med at byde alle velkommen og bad derefter alle om at rejse sig for at 

mindes de gode jagt og flugtskydnings kammerater som vi har mistet i den forgangene 

år. ”Æret være deres minde”.   

Året 2020 har været et meget anderledes år, det har været temmelig udfordrende med 

Corona, som har betydet mange aflysninger og regler der skulle tolkes og forsøges 

efterlevet.  

Flugtskydningen gik stort set i stå ligesom Bue og Riffel skydningen. Turneringer blev 

aflyst, både RAH, Lille Festskydning, Feltskydningen og Kommunemesterskabets 

skydningen, Junior weekenden og selv vores Bukketræf, men vi fik dog holdt Fiskedagen 

og Lokalafslutningen. Vi kom dog i gang så småt igen med tidsbestilling, så reglerne om 

forsamlingsantallet kunne overholdes. 

Bo takkede alle vores frivillige for deres store indsats sidste år og beklagede at det ikke 

var muligt at holde vores Medhjælperfest som TAK pga. Corona. Men lovede at den 

kommer tilbage. Bo informerede også om at det var besluttet at indkøbe en klipper til 

traktoren så det bliver nemmere for vores ”Grønne Mænd” Harald og Ulrik at slå 



græsset på den efterhånden voksende skydebane og rundt om søen. De har også selv 

bidraget stort til klipperen ved at passe får hos naboen. Også en stor tak til Henry for at 

fylde vores lerdue maskiner så de altid er klar på skyde dagene. Sendte også en tak til 

bestyrelsen for et godt sammenarbejde og specielt til Ingolf B. Knudsen for en lang og 

tro tjeneste i Ansager og omegns Jagtforening, da han nu har valgt ikke at genopstille.  

 

2.1.  Flugtskydning.  

- John D. fortalte også at sidste år havde været noget specielt hvad angår skydningen 

på banen pga. Corona.  

RAH og Lillefest skydningen og vores planlagte Kvalifikations skydningen til Forbunds 

Mesterskabs skydningen i Herning, blev alle aflyst ligeså en hel del af vores 

træningsaftnerne. Men nu er vi jo som bekendt i gang igen.     

2.2. Fiskedag & bukketræf. 

- Bo fortalte om Fiskedagen, at den blev som vanligt afholdt hos Ella og Richard. Det 

foregik næsten som det plejer, men med lidt stører afstand til hinanden og lidt mere 

besvær for Henry med at finde nogle egnede fisk i år. Fiskene bed godt. Børne 

rækken blev vundet af Bastian med en fisk på 1440 g.  

2. og 3. pladsen gik til Malvin med fisk på 1380 g. og 1340 g. 

Voksen rækken blev det Tobias der fik 1. pladsen med en fisk på 1615 g.  

Tillykke til dem. 

Bukketræffet blev jo som bekendt aflyst. 

2.3.  Fasanudsætning.  

- Ingolf fortalte at der er kommet nye regler ang. Udsætning... 

Der skal nu registreres hos naturstyrelsen hvert eneste sted der bliver udsat en fugl, 

både fasaner og ænder, det er en meget stor og om stædig proces så bestyrelsen har 

valgt at stoppe med at tilbyde den mulighed fremad rettet.  

Bestyrelsen spurgte ved den lejlighed om forsamlingen kunne acceptere det, og også 

om at de 20 kr. der betales over kontingentet til indkøb af fasanerne kunne 

fortsætte. Det accepterede forsamlingen.  

Det blev foreslået at det også skulle nævnes i Den Lille Blad og på hjemmesiden. 



2.4. Riffelskydning.  

- Marcus startede med at konstatere at ”En succes er skabt” Det var ikke bare 

nyheds tilløb vi oplevede det første halve år, nej tilstrømningen har været stabil og 

der er folk som kommer langvejs fra for at benytte bane anlægget, Og hvorfor så 

det, Jo vi skyder på papskiver og man marker selv. En del skytter har oplevet at de 

elektroniske skydebaner ikke altid er kalibreret rigtigt og derved giver det et falsk 

billede af indskydningen. 

Under coronaen lukkede alt ned 2 gange og da vi forsigtig lukkede op igen med 

begrænsede antal standpladser åben og inddelt i hold ved tilmelding, var vi fuld 

booket fra start, hen mod bukkejagten udvidede vi endda skydetiderne med mandag 

og lørdags skydninger. En stor tak for at det lykkedes så godt under krisen, kan 

tilskrives Majken som stod for at styre tilmeldingerne. 

For et år siden blev det uden noget forvarsel besluttet fra miljøministeriet at alle der 

skulle op til Riffelprøve, fra August 2020, skulle gennem et skydeforløb med 5 

forskellige skydestillinger og have udstedt et bevis på forløbets gennemførelse. Så 

stod vi der uden kursus og vejledning i det overhovedet. Men så måtte vi skabe 

vores ejet koncept. Succes igen, vi har siden haft ca. 100 kursister igennem forløbet, 

endda med deltagelse helt fra Sjælland. 

Vi har også afholdt et Riffelinstruktør kursus i februar og fik ros af Kursuslederen, så 

det er måske ikke sidste gang at Ansager får lov til det.  

I Maj havde vi så æren at afholde en Riffelprøve med 108 deltager, hvor alt også 

bare spillede perfekt. 

Man kan købe et årskort i resten af 2021 for 500 kr. pga. Corona ellers normalt 650 

kr. eller 50kr. for at skyde en enkelt gang. I år er der solgt ca 40 årskort. Der er åben 

for træning og indskydning onsdage fra 10-12 og fra 17-20 

tilmelding om formiddagen og fri fremmøde om aftenen. 

2.5.  Bueskydning.  

- Grundet Corona en gik bueskydningen også næsten helt i stå og til sidst valgte man 

at lukke ned. Men starter op igen fra d. 9/8-21 og håber at der stadig er skytter som 

ønsker at fortsætte. 



3. Fremlæggelse af regnskab.  

 - Regnskabet blev fremlagt af John D. Jørgensen og det blev godkendt af      

forsamlingen. 

4. Indkomne forslag:  

- Ingolf informerede om at det er nødvendigt at fortage ændringer i vores vedtægter. 

2.3. Foreningen er medlem af Dansk Flugtskydnings Forbund og herigennem Dansk Skytte Union og Danmarks 

Idræts Forbund og dermed underlagt disses love og bestemmelser. 

Foreslås ændret til : 

2.3. Foreningen er medlem af Dansk Flugtskydnings Forbund og dermed underlagt Dansk Flugtskydnings 

Forbund love og bestemmelser. 

 

7.3. Indkaldelse af den ordinære generalforsamling med angivelse af dagsorden og indkomne forslag skal ske i 

Jægerforbundets medlemsblad eller ved skriftlig indkaldelse til medlemmerne med mindst 4 ugers varsel. 

Foreslås ændret til : 

7.3. Indkaldelse af den ordinære generalforsamling med angivelse af dagsorden og indkomne forslag skal ske i 

Jægerforbundets medlemsblad, eller i vores Lille Blad, til medlemmerne med mindst 4 ugers varsel. 

 

7.5 Flugtskydningsudvalget består af 7 medlemmer som vælges på samme vilkår som bestyrelsen. 

Punkt 7,5 ønskes slettet. 

 

8.1. Ekstraordinær generalforsamling indkaldes af bestyrelsen, når denne finder det påkrævet, eller når mindst 

2/3 af medlemmerne skriftligt over for bestyrelsen begærer dette med angivelse af, hvilke sager der ønskes 

behandlet. Efter at skriftlig begæring er fremsat over for bestyrelsen, skal bestyrelsen lade afholde 

ekstraordinær generalforsamling senest 3 uger herefter. Indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling med 

angivelse af dagsorden skal ske skriftligt til medlemmerne med mindst 1 uges varsel. 

Foreslås ændret til : 

8.1. Ekstraordinær generalforsamling indkaldes af bestyrelsen, når denne finder det påkrævet, eller når mindst 

2/3 af medlemmerne skriftligt over for bestyrelsen begærer dette med angivelse af, hvilke sager der ønskes 

behandlet. Efter at skriftlig begæring er fremsat over for bestyrelsen, skal bestyrelsen lade afholde 

ekstraordinær generalforsamling senest 3 uger herefter. Indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling med 

angivelse af dagsorden skal ske til medlemmerne på Hjemmesiden med mindst 1 uges varsel. 

 

15.2. Foreningens eventuelle formue skal efter at alle forpligtelser er opfyldt forvaltes af DJ i indtil fem år. Stiftes 

en ny lokalforening under Jægerforbundet i foreningens område inden for femårsperioden, overføres den 

forvaltede formue til den nye forening. I modsat fald tilfalder formuen efter femårsperiodens udløb 



Jægerforbundet, som skal anvende den til naturbevarende formål. 

Foreslås ændret til : 

15.2. Foreningens eventuelle formue skal efter at alle forpligtelser er opfyldt forvaltes af DJ i indtil fem år. Stiftes 

en ny lokalforening under Jægerforbundet i foreningens område inden for femårsperioden, overføres den 

forvaltede formue til den nye forening. I modsat fald tilfalder formuen efter femårsperiodens udløb 

Jægerforbundet, som skal anvende den til naturbevarende formål i Lokalområdet i Ansager og Skovlund sogne. 

 

Alle ændringsforslag blev enkeltvis stemt igennem af forsamlingen. 

 

5. Kontingent fastsættelse for 2022.  

- Bestyrelsen foreslog at fastholde kontingentet på samme niveau da forsamlingen 

accepterede at fortsætte med at betale de 20 kr. som tidligere blev betalt for indkøb af 

fasaner til udsætning som nu stopper.   

6. PAUSE 10 minutter.  

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer: Ingolf Knudsen, Bo Skovdal, John D. Jørgensen,               

7.1  Ingolf modtager ikke genvalg.  Bo og John modtager genvalg.    

- Bestyrelsen foreslog Kristian Guldager som ny medlem, han blev stemt ind. 

Bo Skovdal og John D. Jørgensen blev genvalgt. 

8. Valg af suppleant:  

 - Bestyrelsen foreslog at vente til næste år med at vælge en ny suppleant. 

det blev også godkendt. 

9. Valg af revisorer:  

 - Ingolf blev foreslået af bestyrelsen og blev valgt. 

10. Evt. 

- John D. fortalte nyt om sportingbanen med forventet opstart næste år. 

- Der blev spurgt ind til om der måtte bruges hjemme ladet patroner på banen, 

 det må der ikke... 

- Der blev fra bestyrelsen spurt ind til om der var stemning for at der bliver mulighed for 

at købe en klub trøje med Ansagers Loge og medlemmets navn. Det skal undersøges lidt 

nærmere…   

-Ingolf fik ordet. Det er en stor beslutning at sige stop i en bestyrelse som går rigtigt 



godt. Men jeg syntes at tiden er inde til at der kommer nye kræfter til. Men vil stadig 

gerne hjælpe til med forskellige ting, så som tilmeldingerne til RAH… 

I den tid jeg har været med er der godt nok sket meget i Ajf. Men alt det var ikke blevet 

til noget, hvis ikke den store opbakning der hele tiden har været i foreningen. Der 

mangler aldrig en hånd, hvis der skal laves noget. Jeg kan også sige at jeg ikke forlader 

bestyrelsen med økonomiske problemer, næsten alt er betalt, og jeg er sikker på at 

bestyrelsen i fremtiden også kan varetage foreningen på bedste vis. 

Jeg vil til slut takke for det gode samarbejde der har været i bestyrelsen, vi har måske 

ikke altid været enige, når vi har møderne, men er vi altid gået ud af døren som venner, 

og jeg ved at det vil fortsætte så tusinde TAK for den tid jeg har været med…  

 

11. Kåring af Årets bukketrofæ og Årets kragejæger.  

 - Ulrik Hansen havde skudt bukken, som blev valgt som Årets Bukketrofæ. 

 - Der var ikke blevet indleveret Krage ben i år. 

12.  - Referatet blev oplæst og godkendt.  

 

13.       Dirigent : Finn H. Petersen.     __________________________________ 

Referent : Steen Pedersen.     __________________________________ 


